

# 永康日报



## 市人大聚焦人大代表履职能力建设 三个效应 让代表履职活起来

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 6月10日,记者从市人大常委会获悉,今年以来,市人大聚焦人大代表履职能力建设,紧扣地、人、效三个关键,发挥磁场效应、示范效应、协同效应,不断强化活力成就影响力,影响力激发履职动力的正向循环,有效提高代表履职活力。

### 发挥代表联络站 磁场效应

围绕让代表环境好、有事干、坐得住,选民群众心情好、有收获、喜欢来的要求,市人大大力提升代表联络站建设。截至目前,我市已建成基层人大代表联络站精品站7个,另有在建9个。

为充分发挥人大代表联络站的作用,在市人大推动下,我市出台《关于落实一府两院等国家机关负责人进人大代表联络站制度的实施意见》,开展国家机关负责人常态化、规范化进站活动,同时将代表参与重大决策讨论实践规范

化,提出重大决策出台前、执行中、落实后进人大代表联络站听取意见制度,全面接入共享法庭、检察联系点,并与人大代表轮岗值班等制度结合,让人大代表联络站每月有重点、每周有活动;在智慧城管等政府管理系统中开通人大端口,将收集到的建议意见快速交办、及时反馈,每季度对办理情况进行汇总。

2023年以来,全市人大代表联络站推动解决群众问题200多个,市人大常委会牵头开展共性问题、疑难问题专项监督4次,6项重大决策出台前进站征求意见35次,收集有效意见43条。

### 发挥优秀代表 示范效应

人大代表队伍强不强,头雁是关键。市人大通过树榜样、共履职,打造了人大代表作用发挥的雁行阵,让代表履职学飞有样板、跟飞有方向、齐飞有动

力,激发代表履职内驱力。

在城市更新等中心工作中,吕月眉、应天行等代表走进千家万户,以身示范,助力6个区块城市更新,推动解决群众难题600多个,收到群众感谢信、锦旗10多件。

在社会基层治理中,吕月眉、黄美媚等代表通过龙山经验人大代表联络站,积极参与助力化解矛盾纠纷,四年来成功助力化解矛盾纠纷280余起。

在五级人大代表培训中,徐美儿、倪成纲、应春柳、徐保卫等优秀代表与大家分享履职经验和心得。市人大通过创新实施优秀人大代表定期经验分享、镇(街道)人大常态化学习等制度,进一步提升各级人大代表履职能力。

### 发挥监督与助力 协同效应

市人大坚持将发挥代表作用、助力

化解一件事与履行人大职能、推动解决一类事结合起来,以精准有效的监督助力经济社会高质量发展。

徐保卫代表在调研交通治堵监督时,发现丽州北路、城北路等路段分布着众多学校和小区,上下学高峰期或下雨天经常发生拥堵,群众反映较多。通过蹲点调研,他发现打通古丽中学西侧老东库街断头路,能有效缓解拥堵问题,于是在人代会期间提出了相关建议。

在市人大常委会城建环保工委牵头助推下,一个多月后,该路段正式通车,有效缓解了丽州北路和城北路的交通压力,大大改善了拥堵现象,受到了学校、家长及附近居民的一致好评。

永康农商银行 | 金鼎银行

浙江农信 | YONGKANG RURAL COMMERCIAL BANK | 永康市支行

请您关注今日头条



### 激情挥拍

6月8日,由金华市体育局主办,金华市体育竞赛中心、永康市文广旅体局承办的2024年金华市青少年(儿童)羽毛球积分赛在永康市体育馆挥拍开打。此次比赛吸引了金华市内31支代表队377名运动员参加。融媒记者 杨成栋 摄



## 王海涛在市委政法委员会全体(扩大)会议上强调 加快提升防范化解风险能力水平

## 做好四绿文章 谱写生态华章 永康市公益林建设20周年纪实

巩固国家卫生城市  
建设幸福和谐永康

永康市融媒体中心 宣

公益广告

公勺 公筷

病菌走开

科学 健康 绿色 文明的用餐方式

加强工伤预防  
保障职工合法权益

永康市工伤预防联席会议办公室宣

中国银行 永康市支行  
BANK OF CHINA YONGKANGSUB-BRANCH

— 外汇结算找中行 —